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»Matematyk Roku 2016 - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 15 stycznia 2016

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) 0,41(6) w zaokragleniu do czesci setnych wynosi:
A. 0,41 B. 0,40 C.0,416 D. 0,42
Zad. 2. (1 p.) Ktére wyrazenie nie jest zapisane w postaci ilorazu?

A. XT_S B. 7+x:5 C. (2m-3k):(-2) D.(-2):(-x)

Zad. 3. (1 p.) Jeden z bokéw trojkata ma dhugosé 12 cm, a drugi 12 dm. Jaka dtugos¢ moze mie¢ trzeci bok tego

trojkata?

A. 1,01m B.1,08 m C.123m D.1,32m
Zad. 4. (1 p.) Jaka liczbg w systemie dziesigtkowym oznacza zapis MDCCXLVII?

A. 957 B. 1257 C. 1687 D. 1747
Zad. 5. (1 p.) lle jest rowne pole kwadratu o obwodzie 12,8 ?

A. 5,76 C.10,24

B. 9,6 D.12,8

Zad. 6. (1 p.) Wartos¢ wyrazenia: 1,5+ 6,2+ (—2,75)+ (= 2,5)+(~3,7)+3+(~0,25)jest rowna:

A 22 B. 2 c1: D.1%
2 3 2 3

Zad. 7. (1 p.) W wyborach na przewodniczacego samorzadu szkolnego Kasia otrzymata 378 gtosow, co stanowi

7
5 wszystkich oddanych gloséw. Ile oséb brato udziat w tym glosowaniu?

B. 294 B. 324 C. 336 D. 486

Zad. 8. (1 p.) Potege 3° przedstawia zapis:

A. 6-3 B.6:-6:6 C.3-3-3-3:3-3 D. 3+3+3+3+3+3

Zad. 9. (1 p.) Po zamianie 0,0000663 km na centymetry otrzymamy:

A. 6,63cm B. 0,663 cm C. 0,0663 cm D. 0,00663 cm

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 10. (1 p.) 80% liczby 450 jest rowne:
A. 80 B. 250 C. 360 D. 420

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.

Informacja do zadar 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) CCLIV jest liczba:

a) parzysts .... b) pierwsza .... ¢) wymierng .... d) ztozong ....
Zad. 12. (4 p.) Wtasnosci katow.

a) Katy przylegle tworza kat poipetny ...
b) W trojkacie rozwartokgtnym wszystkie katy sa rozwarte. ...
c) Katy ostre sg katami wypuktymi. ....

d) Dwie proste przecinajace si¢ tworza dwie pary katow wierzchotkowych. ...

Zad. 13. (4 p.) Rownos¢ wyrazen algebraicznych:

a) —-12y-2)=-2y+2 ...
b) Ib=b ....
c) 7-X-X+3-y=7x+3y ...
d la=-a ...

Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci wielokatow:

a) Przekatne kazdego rombu dzielg si¢ na potowy i pod katem ostrym . ...
b) Miary przeciwlegtych katow w rombie mogg mie¢ miary 40° i 40°
¢) Katy wewnetrzne czworokgta mogg mie¢ miary: 100°, 80°, 90° i 100° . ....

d) Trojkat moze mie¢ dhugosci bokow rowne: 4 cm, 8 cm, 4 cm. ...
Zad. 15. (4 p.) Obnizki i podwyzki:

a) dwukrotna podwyzka o 10% to tyle co jednokrotna podwyzka 0 20 % ....
b) obnizka o 20 % to obnizka o 1/5 ceny ....
c) podwyzka o 30 % to podwyzka o 1/30 ceny ....

d) towar po obnizce o 10 % ma warto$¢ rowng 90% warto$ci poczatkowe;j ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Sprawdz, czy liczba x+ (3500:125 + 15)-12 — 4 dzieli si¢ bez reszty przez liczbg y= 2600 - 152-16 — 40.

Zad. 17. (3 p.) Mama kupita swojemu synkowi latawiec. Zaptacita za niego 30% mniej niz kosztowat poczatkowo

i dzieki temu zaoszczedzita 12 zit. Tle kosztowat latawiec przed obnizka?

Zad. 18. Ktora dziatka ma powierzchni¢ wigkszg niz 1 ha?
130 m

95 m 80 m 60m

105m

240 m 250 m

Zad. 19. (4 p.) W Kklasie I jest 25 uczniow. Wsrod ocen z matematyki, jakie otrzymali oni w pierwszym semestrze, jest
1 ocena celujgca, 5 ocen bardzo dobrych, po 9 ocen dobrych i dostatecznych oraz jedna ocena dopuszczajaca. Jaka jest

srednia ocen z matematyki w klasie I na pierwszy semestr? Wynik zaokraglij do cze¢sci dziesigtnych.
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Zad. 20. (6 p.) Ktora liczba jest wigksza i o ile?

E

X= czy y=

1+ —— 1+

1+1
2

N




KARTA ODPOWIEDZI

Zad.l.

Zad.2.

Zad.3.

Zad.4.

Zad.5.

Zad.6.

Zad.7.

Zad.8.

Zad.9.

> > > > PP > PP P
W| W W W "W W W W W W
O O O O O O O O O O

O Ol U U O O O O O O

Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. |Zad.13. |Zad.14. | Zad.15.

ay|P|Fla |P|FJa|P|Fla |P|Fla)|P|F
b)) P|F|b)|P|F]b)|P|F|b)|P|F]|b)|P|F
c)|P|FJco|P|F}c)|P|F]c)|P|F]c) |P|F
d|P|F|d)|P|F}d)|P|F]d)|P|F]d)|P|F




